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                         JAARVERSLAG OVER 2021 VAN DE STICHTING REEENOPVANG NEDERLAND


In het jaar 2021 zijn er in de opvangcentra helaas weer volwassen reeën en reekalfjes binnengebracht die vreselijk waren toegetakeld door honden.
Reekalfjes zijn erg kwetsbaar en een paar beten van een hond leiden meestal al tot hun dood. Volwassen reeën zijn weliswaar sterker, maar een paar forse beten toegebracht door op het ree jagende honden zijn samen met de stress en angst van het ree ook voldoende om te sterven.
Aan het begin van bos- en natuurgebieden staan bijna altijd borden waarop de voor dat gebied geldende regels staan vermeld. Houdt u zich aan die regels die er niet voor niets gelden.
Houdt u altijd uw honden aan de lijn en blijft u op de paden en betreedt de gebieden niet na zonsondergang en voor zonsopgang.
Hoewel er steeds meer mensen zijn die weten dat het VERBODEN is om reekalfjes uit de natuur mee naar huis te nemen – zie daarvoor ook het filmpje op de website: www.reeenopvang.nl – komt het helaas toch elk jaar weer voor dat men denkt dat het kalfje dat men ziet liggen door de moeder is verlaten. Dat is meestal niet het geval. Als u een kalfje ziet liggen, laat het met rust, RAAK HET NIET AAN, en ga weg, want zo lang u in de buurt blijft komt de moeder niet naar het kalf toe.
Op de website van de stichting is te lezen dat het meenemen van een kalfje uit de natuur strafbaar is en deze verkeerde handeling dient in geen enkel opzicht het welzijn van zowel de moeder als het kind. Daar komt bij dat het verzorgen en grootbrengen van een kalfje een zeer intensief en specialistisch werk is.

Gelukkig weten steeds meer mensen de website van de stichting te vinden en lezen daar wat men in geval van een ree in nood moet doen. Ook kan men op de website de lijst met opvangcentra vinden, zodat men met de medewerkers van deze centra contact kan opnemen.
Verleden jaar belde men ook vaak met het secretariaat om advies bij problemen met reeën of reekalfjes. Het is bijna altijd mogelijk om de bellers te coachen en te helpen door hen advies te geven over wat men in de betreffende situatie het beste kan doen om het ree of het reekalf goed te helpen.

In 2021 werden er in totaal 52 reeën opgevangen: 5 reebokken, 12 bokkalveren, 13 reegeiten en 22 geitkalveren. Er werden 4 bokken, 4 bokkalveren, 3 reegeiten en 6 geitkalveren uitgezet.
Er overleden 6 reegeiten, 12 geitkalveren, 1 bok, 6 bokkalveren; 2 bokkalveren, 3 geitkalveren en 2 reegeiten werden geëuthanaseerd en 3 reegeiten waren al dood bij aankomst in het opvangcentrum. 
Helaas is de gezondheidssituatie van sommige dieren vaak al heel slecht als ze bij het opvangcentrum worden binnengebracht; toch wordt altijd geprobeerd om verbetering in die situatie te brengen, waarbij wel altijd wordt uitgegaan van het welzijn van het ree dit ook met oog op zijn of haar kansen na uitzetting in de natuur.

Eind 2021 meldden enkele opvangcentra de vondst van dode reeën. Uit het hele land kwamen ook dergelijke meldingen binnen en het betrof vaak jonge reeën.
DWHC heeft meerdere van deze reeën onderzocht en de reeën bleken allemaal zeer mager te zijn en sommige waren aan het interen op hun spiermassa.
Parasieten, zoals longwormen hoeven in principe geen probleem te vormen voor een ree, maar als er daarnaast andere factoren zijn waardoor de dieren het moeilijk hebben, dan kan hun weerstand tegen de parasieten onvoldoende worden. De parasieten kunnen dan in aantal toenemen en milde tot ernstige longontsteking veroorzaken waardoor zij vermageren en uiteindelijk kunnen sterven.
Het is mogelijk dat onderkoeling door het aanhoudende natte weer mede een rol heeft gespeeld bij het verzwakken van de reeën.
Dat komt omdat lichtere dieren een relatief hogere energiebehoefte hebben en omdat ze minder vetreserves hebben.
Het is altijd heel nuttig om als er plotseling meerdere reeën dood worden gevonden hen te laten onderzoeken. In dit geval bleken longwormen in combinatie met aanhoudend nat weer de oorzaak van deze dood gevonden reeën te zijn.
Opvangcentra zijn er natuurlijk om de binnengebrachte reeën te verzorgen, groot te brengen en weer uit te zetten, maar de medewerkers zijn ook altijd alert op bijzondere situaties of verdachte sterfte onder reewild.
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Stichting Reeënopvang Nederland

Financieel verslag 2021

2021 2020

Vermogen/banksaldo per 1 januari  4.913 €        2.645 €           

Bij :  ontvangen donaties 1.620 €        2.500 €           

Af :  vergaderkosten met deelnemende opvangcentra 160 €        - €              

bankkosten 132 €        135 €            

kosten ontwikkeling en onderhoud website 860 €        97 €               

bijdrage aan centra - €          - €              

1.152 €        232 €                

Vermogen/banksaldo per 31 december  5.381 €        4.913 €           


